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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

04 Kasım 2015 tarihli yazısıdır.
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Londra’da öğrenciliğim zamanında ders 
gereği ‘Old Bailey’e gittim.

‘Old Bailey’ Londra’nın ünlü 
mahkemesinin adı.

1674’den beri aynı yerde ve en son 
1907’de yapılmış binasında hizmet veriyor.

İngiltere'de bildiğimiz anlamda yazılı 
bir anayasa yoktur. Ama anayasa olmasa 
da tabi kanunlarvar. Magna Carta'dan 
günümüze kadar gelen yazılı kurallar ve 
kanunlarca şekillenen bir "teamüli anayasa" 
vardır. İngiltere'de temel kurumların 
işleyişi yüzlerce yıllık geleneklere, yasalara 
ve belgelere göre düzenlenir.

Sosyaldemokrat Halkçı Parti İl Başkanı 
Ahmet Ekici, Ankara'dan döndükten 
sonra gazetemize özel demeç verdi.

11 il başkanının yaptığı toplantıdan 
bahseden Ekici, SHP Genel Başkanı 
Erdal İnönü'nün bir “Milli Şef ” olma 
amacında olmadığını söyledi. Genel 
merkezde, parti içinde tam demokrasiye 
inandığını vurgulayan Ekici: 
“Gaziantep’teki milletvekili adayım 
delegeler belirleyecek.”

Toplumda okumayan, 
sorgulamayan, doğru gözlemler 
yapamayan insanların sürekli 
üremek ve yemek için yasamasının 
insanlığa fayda değil, ciddi anlamda 
zarar vereceğini söyleyen Av. Enver 
Bakırcı, “Toplumda yaşamanın bir 
bedeli vardır. Yaşamak demek sadece 
yemek yemek ve üremek demek 
değildir." dedi. 

Hayatı dramatize etmeyi, matemle 
merhamet arasında savrulmayı pek 
benimseyemiyorum. Ancak hayat yalnızca 
benimle ya da birilerinin ölçütleriyle 
akmıyor. O kadar çok üzüntü, hüzün, 
çaresizlik ve ağlamaklı hâl dayatılıyor 
ki; sürekli iyimser kalabilmek, dirençli 
durabilmek çoğu zaman boyumuzu aşıyor. 
Elbette iyi ve güzel olan için umut etmekle, 
yeryüzünde hiçbir olumsuzluk yokmuş gibi 
davranmak aynı şey değil.

Yeryüzünün her yanında hayat, 
düşündüğümüzden çok daha fazla fotojenik 
gösteriler aracılığıyla manipüle ediliyor. 

Türk PDR Derneği Gaziantep İl Temsilci Emin Okan Okyay, 
çocukların sosyal medyada tuzağa düşürüldüğünü ifade ederken, 
‘’Suç örgütlerinin ilk adımı beğeni ve yorum’’ tespitini yaptı

Suç örgütleri çocukları sosyal medya 
üzerinden hedef alarak suça sürüklüyor

Suç örgütlerinin çocukları sosyal 
medya üzerinden hedef alarak suça 
sürüklediğine dikkat çeken Okyay, 
çetelerin ilk temasının beğeni ve 
yorumlarla başlayıp devamında kapalı 
gruplarla ilerlediğini söylerken, 
‘’Suç örgütleri, Instagram ve TikTok 
gibi platformları propaganda 
amacıyla kullanıyor. İletişim daha 
sonra Telegram, WhatsApp ve 
Discord gibi uygulamalar üzerinden 
sürdürülüyor. Çocuklar önce ilgi 
çekici paylaşımlarla hedef alınıyor. 
Ardından özel iletişim kurularak 
kapalı gruplara dahil ediliyor’’ 
açıklamasını yaptı. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde kabul edilerek yasalaşan yeni 
düzenlemeyle birlikte korsan taşımacılık yapanlara ağır cezalar geldi 

Ruhsatta belirtilen dışında taşımacılık Ruhsatta belirtilen dışında taşımacılık 
yapana 46 bin lira ceza verilecekyapana 46 bin lira ceza verilecek

Buna göre gerekli 
izinleri almayan ve 
ruhsatı olmadan 
yolcu taşımacılığı 
yapanlara 100 
bin liraya kadar 
ceza verilebilecek. 
Ruhsatta belirtilenin 
dışında taşımacılık 
yapanlara 46 bin lira 
ceza yazılabilecek. 
Ruhsatsız 
taşımacılık 
yapanların ehliyetine 
30 gün süreyle el 
konulacak. Son 1 yıl 
içerisinde aynı ihlal 
tekrarlanırsa ceza iki 
katına çıkacak. 

İşçi, mutfak ve okul harcamaları 
yüzünden her aya borçlu giriyor

‘Vergide adalet istiyoruz’ diyen Toley İş Sendikası Gaziantep İl 
Başkanı İsmail Berk, “kaşıkla verdiklerini kepçeyle geri alıyorlar” dedi 

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre ocak ayında gıda fiyatlarının yüzde 6,59 oranında arttığını, yenilenecek 
kira kontratlarının yüzde 33,98 olarak hesaplandığını kaydeden Berk, ‘’Gaziantep’te ortalama kira fiyatları 15-25 bin 
TL faturalar aidat ulaşım da eklenince işçinin maaşından 35-40 bin TL eridi. Mutfak, okul ve diğer harcamalar için bir 
sonraki aya işçi borçlu giriyor.  Yüksek enflasyonun sebebi işçi değil. Enflasyon ve vergi işçinin sırtına yük edilemez’’ dedi. 

Kamu işçisi 2026’da 
vergi rekortmeni olacak

Kamu işçisinin zam sevincinin kursağında 
kaldığını söyleyen Berk, ‘’2026’nın ilk ilave 
tediyesi ve maaş ikramiyesi cebe girmeden "vergi 
dilimi" canavarına yem oldu. Ocak zammı ve 
tediye birleşince, işçiler daha yılın 3. ayında 
yüzde 20 vergi dilimine mahkum edildi. Maaşlar 
daha harcanmadan eridi, işçinin baharı gelmeden 
kışı başladı. Vergi dilimlerinde ki düşük 
değerlendirme oranı kamu işçisini 20026  yılında 
vergi rekortmeni yapacak’’ şeklinde konuştu. 

Yıllık 60 bin civarında 
vergi ödemiş olacağız

Her gün artan enflasyon karşısında kamu 
işçisinin sene başındaki aldığı zammın cebine 
girmeden eridiğini belirten Başkan Berk, 
‘’Kamu işçileri olarak vergide adalet istiyoruz 
işçi zor durumda ev kirası, ulaşım, faturalar, 
okul kırtasiye masrafları işçileri kara kara 
düşündürüyor. Kamu işçileri olarak vergide 
adalet istiyoruz. Kamu işçileri 3 aydan itibaren 
aylık yaklaşık 5 bin TL gelir vergisi ödeyecek 
yıllık toplam 60 bin civarında vergi ödemiş 
olacağız’’ ifadelerini kullandı.  

Türkiye eğitim harcamalarında 
35 ülke arasında 34. sırada

Toplum Çalışmaları Enstitüsü’nün yayımladığı infografik 
çalışmasına göre, 2022 yılı itibarıyla ilköğretimde öğrenci 
başına toplam eğitim harcamalarında Türkiye, 35 ülke 
arasında 34'üncü sırada yer aldı. 

Vatandaş, ikinci el konuta yöneldi 
Ekonomik açıdan zor günler geçiren vatandaş, ikinci el 

konuta rağbet göstermeye devam ediyor. Sıfır dairelerin 
7-8 milyon liraya çıktığı şehirde ikinci el konutlar ise 3 
ile 3,5 milyon lira arasında değişkenlik gösteriyor.

Türkiye İstatistik Kurumu, 
ocak ayı konut satış 
istatistiklerini kamuoyuna 
duyurdu. Ülke genelinde ilk el 
konut satış sayısı Ocak ayında 
34 bin 69, ikinci el konut satışı 
ise 77 bin 411 olarak kayda 
geçti. Antep’te ise ilk el konut 

satışı 775, ikinci el konut satışı 
ise 2 bin 190. 

Türkiye’de en fazla konut 
satışın yaşandığı şehirlere 
bakıldığında listenin başında 20 
bin 412 konut satışıyla İstanbul 
bulunuyor. İkinci sırada 10 bin 
207 ile Ankara bulunuyor.
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e-Devlet 3 saat boyunca kapanacaknacak
e-Devlet'teki planlı altyapı yenileme çalışması tüm 

kullanıcılara duyuruldu. Duyuruya göre uygulama 
hizmeti, 28 Şubat 2026 tarihinde 00:00 - 03:00 
saatleri arasında zaman zaman kesintiye uğrayacak.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Kemal Kılıçdaroğlu

Aykut Tuzcu’nun 
04 Kasım 2015
tarihli yazısıdır

Hırsız mı 
dolandırıcı mı 
ikisi de mi? 

Magna Carta'dan günümüze 
kadar gelen yazılı kurallar 
ve kanunlarca şekillenen 
bir "teamüli anayasa" 
vardır. İngiltere'de temel 
kurumların işleyişi yüzlerce 
yıllık geleneklere, yasalara ve 
belgelere göre düzenlenir.

Old Bailey’de bir dava izlerken 
çok ilginç bir karara şahit 
oldum.

Sanık, karışık davanın 
bir bölümünde hırsızlıkla 
yargılanıyordu. Hakim, sanığa, 
“Senin bu cürümü (hırsızlık)  
işlediğine kanaat getirdim. Ama 
kurnazlık yapmışsın, yasaların 
boşluğundan faydalanarak 
karşıyı aldatmışsın. Bunun 
karşılığı 3 sene özgürlüğünden 
mahrum kalacakken ben 
sana 4.5 yıl veriyorum, İngiliz 
yasalarını böyle hoyratça 
kendi yararına kullandığın 
için. Yutturabilseydin 
kurtulacaktın.”

 Yani, hırsızlık yapıyorsun, 
karşının malını çalıyorsun, 
karşıyı mağdur ediyorsun, ama 
işi kılıfına uydurup yaptığın  
hırsızlığın karşılığında ceza 
görmemeyi amaçlıyorsun.

Bu plan maalesef çoğu zaman 
iyi işliyor. Atı alan Üsküdar’ı 
geçiyor, mağdur ettiklerinin 
eline bir şey geçmiyor!

Ama unutulan çok 
önemli bir şey var: Tanrı’yı 
aldatamıyorsun. Allah, bir 
şekilde belanı veriyor, cezayı 
fazlası ile sana ödetiyor. Ama 
hemen, ama sonra fakat 
mutlaka…

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu 
ile ilgili 1 Kasım seçiminden sonra bir 
önemli gazeteciile bir önemli roman 
yazarının değerlendirmelerini çok 
manidar buldum. Gözünüzden kaçmış 
olabilir diye köşeme aldım.

Önce, ünlü romancı Ayşe Kulin’in 
yazdıkları…

 “Ben demokrasiye inanıyorum. Bu 
nedenle sandığın sonucuna saygılıyım 
ve neticenin ülkeme hayırlı olmasını 
diliyorum. Ne var ki, dün akşam, seçimi 
değil ama benim gönlümü kazanan bir 
başkasıydı.

Onu her iki seçimde de dikkatle 
izlemiş, dinlemiş, şu sonuca varmıştım; 
o, ülkemin başında olan kişide görmek 
isteyeceğim hasletlere sahipti, çünkü 
sevecen ve kucaklayıcıydı, dürüst ve 
samimiydi.Sahiciydi, bir mikrofon 
hokkabazı, bir alan maskarası değildi, rol 
yapmıyor, güven veriyordu.Anlayışlıydı 
çünkü kendi de bir “öteki”ydi, dolayısıyla 
diğer “öteki”lerin halinden iyi anlardı. 
Kibirlive buyurgan değil, alçakgönüllü 
ve adildi, tam da iyi bir Müslümanın 
olması gerektiği gibi. Ayrıca üstünde 
iyi düşünülmüş bir programı vardı, o 
kadar ki, diğer partiler, ikinci seçim 
propagandalarında, ondan kopya 
çekmişlerdi. Hukuka, demokrasiye 
olduğu kadar insana da saygısı vardı 
ve inanıyordum ki, benim gözümde 
gerçekten “milli” olabilecek Meclis’i, bu 
topraklarda biz Türklerle aynı zaman 
diliminde yaşamış olan diğer vatan 
evlatlarıyla, Kürt, Ermeni, Rum, Musevi, 
Süryani vatandaşların da katılımıyla, 
ancak o oluşturabilirdi. Yurdumda ve 
cihanda barışı ancak o sağlayabilirdi.

Onu, göreceli zaferini kazandığı ve 

göreceli hezimetini yaşadığı anlarda 
da dikkatle izledim; makul, dengeli ve 
saygılıydı, sakindi.

Kısacası, uzun zamandır özlemini 
çekmekte olduğum “Devlet Adamı” 
profilini, nihayet bir kişide tespit etmiş 
olduğuma son derece memnunum. 
Biliyorum, bir başka seçime daha yıllar 
var. Sabırla ve umutla bekleyeceğim. 
Benim ömrüm vefa ederse, oyum ona 
gidecek. Etmezse, buradan çocuklarıma 
ve oy kullanacak yaşa gelmiş torunlarıma 
vasiyetim olsun, oylarını geçmiş 
seçimlerde yaptıkları gibi değişik 
partilere dağıtmasınlar, tek bir kerecik, 
benim hatırıma, benim gönlümün 
başbakanı, Kemal Kılıçdaroğlu için 
kullansınlar. Çünkü sadece izlenimlerim 
değil, yüreğimdeki ses de, onun ülkemi 
layık olduğu yere taşıyabilecek lider 
olduğunu söylüyor.”

 Sonra Ahmet Hakan’ın yorumu…
“1 Kasım seçimleri üzerine 

CNN Türk'teki programında 
değerlendirmelerde bulunan Hürriyet 
yazarıAhmet Hakan, CHP ve 
Kılıçdaroğlu'nın performansı hakkında 
ilginç yorumlarda bulundu. Hakan, 
CHP'nin kapsamlı bir değişim geçirmesi 
gerektiğini belirterek, ‘Her seçimde aynı, 
demek ki Kılıçdaroğlu'yla olmuyor bu 
iş. CHP, genel başkanı dahil birçok şeyi 
değiştirse olmaz mı’ ifadelerini kullarak  
Kılıçdaroğlu'nun yerine gelebilecek olası 
ismin niteliklerini, '’Çipras gibi, Demirtaş 
gibi gençleri etkileyecek, seçmeni 
heyecanlandıracak birisi’ cümleleriyle 
niteledi.”

 Söz meclisten dışarı, Ahmet Hakan’a 
akıl vermek gibi olmasın ama ben böyle 
birini biliyorum:Deniz Baykal…

AK Parti’nin Anka Kuşu…
Geçtiğimiz günlerde HDP’nin Zümrüdü Anka 

Kuşundan bahsetmiştim. Hani şu mitoloji de kendi 
küllerinden yeniden doğan kuş.

Bugün de AK Parti’nin Zümrüdü Anka Kuşu’ndan 
bahsetmek istiyorum.

Arkadaşlarım anlatınca, dayanamadım sizlerle 
paylaşmak istedim.

Dr. Asım Güzelbey, aday adayı olarak AK Parti’ye 
başvurmuştu ya. İşte, eğer AK Parti milletvekili 
aday  listesinde 7’inci sıraya konsaymış, istifa 
edecekmiş. Bunu bana en yakın arkadaşlarından 
biri söyledi.

 Vallahi şansı varmış ki, listeye giremedi.
Mazallah, listeye alınsaydı da, 7’inci sıraya 

konsaydı ve de Güzelbey istifa etseydi, 
düşünebiliyor musunuz, belki de canına kıyardı!..

Çünkü, herkes AK Parti’nin maksimum, en 
fazla 6 milletvekili çıkaracağını tahmin ediyordu.
Güzelbey’de öyle düşünmüş olmalı ki, kendisine 
ayıp edildi diye, 7’inci sıradan istifa edecekmiş!

Oysa, bırakın 7’nciyi, 8’inci sıradaki mert insan, 
sırasına falan bakmadan, istifini bozmadan, 
kimseye gücenmeden. çalışmalarını özveri ile 
sürdüren Mehmet Erdoğan Ankara’ya gidiyor.

 Bu hikayeyi dinleyince aklıma haliyle Zümrüdü 
Anka Kuşu geldi. Ama AK Parti’nin kuşu ne yazık 
ki uçamadı! Küllerinden yeniden doğamadı!

Tabii burada Metin Özkarslı’yı da anmazsak 
olmaz.

Milletvekili aday listesinde 5’inci sıraya konduğu 
için seçilmesini imkansız görüp sinirlenen ve 
hemen istifa eden Özkarslı, seçim neticesinde 
anlaşıldı ki, istifa etmeseydi Ankara’ya gidecekti. 
Kısmet…

Ama işin ilginç yanı, Özkarslı Hakim 
huzuruna çıkıp, istifasının sehven olduğunu 
beyanla, mazbatasını isteyince aldığı cevap hala 
unutulmadı!..

Londra’da öğrenciliğim 
zamanında ders gereği ‘Old 
Bailey’e gittim.

‘Old Bailey’ Londra’nın ünlü 
mahkemesinin adı.

1674’den beri aynı yerde ve en 
son 1907’de yapılmış binasında 
hizmet veriyor.

İngiltere'de bildiğimiz anlamda 
yazılı bir anayasa yoktur. 
Ama anayasa olmasa da tabi 
kanunlarvar. 

Ankara merkezli düşünce kuruluşu 
Toplum Çalışmaları Enstitüsü “Türkiye’de 
Eğitime Ayrılan Kaynak” başlıklı 
çalışmasını yayımladı.

Araştırma ve Veri Analizi 
Direktörlüğü’nün yürüttüğü çalışmada 
eğitim harcamalarının yıllar içindeki 
seyri ile Türkiye’nin uluslararası 
karşılaştırmalardaki konumu iki ayrı 
grafik üzerinden ele alındı.

İnfografikte yer alan ve Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine dayanan 
grafiğe göre eğitim harcamalarının 
Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) içindeki 
payı 2011–2016 döneminde yüzde 5’in 
üstünde seyretti.

Ankara merkezli düşünce kuruluşu 
Toplum Çalışmaları Enstitüsü “Türkiye’de 
Eğitime Ayrılan Kaynak” başlıklı 
çalışmasını yayımladı.

Araştırma ve Veri Analizi 
Direktörlüğü’nün yürüttüğü çalışmada 
eğitim harcamalarının yıllar içindeki 
seyri ile Türkiye’nin uluslararası 
karşılaştırmalardaki konumu iki ayrı 
grafik üzerinden ele alındı.

İnfografikte yer alan ve Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine dayanan 
grafiğe göre eğitim harcamalarının 
Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) içindeki 
payı 2011–2016 döneminde yüzde 5’in 
üstünde seyretti.

2016 yılında yüzde 5,9 ile en yüksek 
seviyesine ulaşan oran sonraki yıllarda 
düşüşe geçti. 2020’de yüzde 5,2’ye, 2021’de 
yüzde 4,7’ye gerileyen pay 2022’de yüzde 
3,8’e kadar indi. 2023’te yüzde 4,2’ye ve 
2024’te yüzde 4,9’a yükselmesine karşın 
son veri itibarıyla oran 2010’lu yılların 
ortasındaki seviyelerin altında kaldı.

Toplum Çalışmaları Enstitüsü’nün 
paylaştığı grafikte kamu ve özel kurumlar 
dahil toplam eğitim harcamalarının 
GSYH içindeki payı esas alındı. Yalnızca 
devlet (genel kamu) harcamaları dikkate 
alındığında ise bu oranın yüzde 3,5 
düzeyine gerilediği belirtildi.

Enstitünün paylaştığı infografinin 
ikinci bölümünde Ekonomik Kalkınma 
ve İşbirliği Örgütü (OECD) verileri 
kullanılarak 2022 yılı itibarıyla 
ilköğretimde öğrenci başına toplam 
eğitim harcamaları karşılaştırıldı.

Veriler satın alma gücü paritesine göre 
ABD doları cinsinden hesaplandı. Buna 
göre öğrenci başına 25 bin 482 dolar 
harcamayla Lüksemburg birinci, 22 bin 
41 dolarla İsviçre ikinci ve 19 bin 752 
dolar harcamayla Norveç üçüncü olarak 
kaydedildi. Türkiye’de ise aynı dönemde 
ilköğretim düzeyinde öğrenci başına 
harcama 3 bin 386 dolar oldu. Bu tutarla 
Türkiye listenin 34’üncü sırasında yer 
alırken Kosta Rika 33’üncü, Meksika ise 
35’inci sırada.

Enstitünün çalışmasında ayrıca Eurostat 
verilerine de yer verildi. Buna göre 2023 
yılında devletin (genel kamu) eğitim 
harcamalarının GSYH içindeki payı 
açısından İsveç yüzde 7,2 ile 33 Avrupa 
ülkesi arasında ilk sırada yer aldı.

Türkiye ise yüzde 3,5’lik oranla aynı 
sıralamada 31’inci sırada bulunuyor. 
Türkiye’nin Avrupa Birliği ortalaması 
olan yüzde 4,7’nin belirgin biçimde 
altında kaldığı görülüyor.t24

2016 yılında yüzde 5,9 ile en yüksek seviyesine 
ulaşan eğitim harcaması 2024’te yüzde 4,9’a geriledi

Türkiye eğitim harcamalarında 
35 ülke arasında 34. sırada

Toplum Çalışmaları Enstitüsü’nün yayımladığı infografik çalışmasına göre, 2022 yılı itibarıyla ilköğretimde 
öğrenci başına toplam eğitim harcamalarında Türkiye, 35 ülke arasında 34'üncü sırada yer aldı. 

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Hizmet, Perakende 
Ticaret ve İnşaat Güven 
Endeksleri, Şubat 2026 
verilerini açıkladı. Mevsim 
etkilerinden arındırılmış 
güven endeksi şubat ayında 
bir önceki aya göre hizmet 
sektöründe aynı düzeyde 
kalırken, perakende ticaret 
sektöründe arttı, inşaat 
sektöründe azaldı.

Mevsim etkilerinden 
arındırılmış güven endeksi 
şubat ayında bir önceki aya 
göre hizmet sektöründe 
değişmeyerek 113,8 değerini 
aldı.

Son 3 aylık dönemde iş 
durumu endeksi ocakta 113,1 
iken şubatta 112,2 oldu.

Son 3 aylık dönemde 
hizmetlere olan talep ocakta 
112,3 iken şubatta 110,8’e 
geriledi.

Gelecek 3 aylık dönemde 
hizmetlere olan talep 
beklentisi ise ocakta 115,9 
iken şubatta 118,4’e yükseldi.

Perakende ticaret sektörü 
güven endeksi ocakta 112,6 
iken şubatta 115,9 değerini 
aldı.

Son 3 aylık dönemde iş 
hacmi-satışlar endeksi ocakta 
123,9 iken şubatta 125,9 oldu.

Mevcut mal stok seviyesi 
ocakta 92,5 iken şubatta 95,4 
olarak kaydedildi.

Gelecek 3 aylık dönemde 
iş hacmi-satışlar beklentisi 
ocakta 121,5 iken şubatta 

126,4’e çıktı.
(Mevcut mal stok seviyesi 

endeksinin artışı stok 
azalışını, azalışı ise stok 
artışını göstermektedir.)

İnşaat sektörü güven endeksi 
ocakta 85,7 iken şubatta 83,9 
değerini aldı.

Alınan kayıtlı siparişlerin 
mevcut düzeyi ocakta 80,7 
iken şubatta 80,9 oldu.

Gelecek 3 aylık dönemde 
toplam çalışan sayısı beklentisi 
ocakta 90,8 iken şubatta 87,0 
olarak kaydedildi.

TÜİK verilerine göre şubat 
ayında hizmet sektöründe 
yatay seyir sürerken, 
perakende ticaret sektöründe 
artış, inşaat sektöründe ise 
gerileme görüldü. Cumhuriyet

İnşaat sektöründe 
güven kaybı sürüyor

Türkiye İstatistik Kurumu 
Şubat 2026 güven endekslerini 
yayımladı. Güven endeksi 
hizmet sektöründe sabit 
kalırken, perakende ticarette 
yükseldi, inşaatta geriledi. 
Açıklanan veriler sektörler 
arasındaki farklılaşmayı ortaya 
koydu.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
öğretmenlerin ek ders ücretlerine 
zam yapılacağını duyurdu.

Öğretmenlerin ek ders 
ücretlerine ilişkin son değişiklik 
2025 yılında yapılmıştı.  Milli 
Eğitim Bakanlığı Yönetici ve 
Öğretmenlerinin Ders ve Ek 
Ders Saatlerine İlişkin Karar'a 
göre, öğretmenlerin belirlenen 
oranlarda artırımlı ödenmesi 

öngörülen ek ders ücretleri, 
haftada aylık karşılığı ders 
görevlerinin tamamlanması 
şartıyla, bu görevlerin haftanın 
hangi çalışma gününde yerine 
getirildiğine bakılmaksızın, 
artırım oranı yüksek olandan 
başlanarak ödenecekti.

Milliyet gazetesine konuşan 
Tekin, öğretmenlerin ek ders 
ücretlerine zam yapılacağını 

duyurdu. Tekin, şunları söyledi:
"Öğretmenlerin ek ders 

ücretlerine zam yapılması 
gündemimizde var. Bunların 
hepsi; şube müdürü, müfettiş, 
genel idare hizmetleri sınıfına 
geçen arkadaşlarımız; uzman 
ve başöğretmen haklarını 
alamıyorlar. Bunların hepsini bir 
paket olarak Maliye Bakanımızla 
konuştuk, konuşuyoruz." T24

Öğretmenlerin ek ders ücretlerine zam yapılacak
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11 il başkanının yaptığı 
toplantıdan bahseden Ekici, 
SHP Genel Başkanı Erdal 
İnönü'nün bir “Milli Şef ” olma 
amacında olmadığını söyledi. 
Genel merkezde, parti içinde tam 
demokrasiye inandığını vurgulayan 
Ekici: “Gaziantep’teki milletvekili 
adayım delegeler belirleyecek.”

Başbakan Özal’ın erken seçim 
tarihini belirlemesinin muhalefetin 
zorlaması, ile ortaya çıktığını ifade 
eden Ekici: “Özal'ın ‘hodri meydan’ 
çekmesi, kendisine güvendiğinden 
değil, korkmasından ileri geliyor. 
Vatandaşlar SHP’yi denemeye 
kararlı.”

Sosyaldemokratların devlet 

anlayışının “Ekonomide güçlü 
devlet” olduğunu, oysa sağ da ise 
“Güçlü polis ve jandarma devleti” 
anlayışının hakim olduğunu 
belirten Ekici: “Özal'ın liberal 
ekonomik sistemi iflas etmiştir. 
Başbakan ancak batan özel 
şirketleri kurtarır. KİT'leri de 
ucuza satar. Biz açık söylüyoruz. 
Kimse KİT'leri ucuza kapatmayı 
düşünmesin. İktidar olduğumuz 
zaman yeniden ellerinden 
alacağız.”

SHP Genel Başkanı İnönü'nün 
gerçek liderlik vasıflarına sahip 
olduğunu söyleyen Ekici: “Bizde 
yerleşmemiş olan Orta Avrupa 
Liderlik tipine sahip” dedi.

SHP İl Başkanının özel demeci “Özal’ın liberal ekonomisi iflas etti”, “Solda 
ekonomide güçlü devlet, sağda ise güçlü polis ve jandarma devleti anlayışı vardır”

İnönü'nün Orta Avrupa tipi 
lider olduğu söylendi

Sosyaldemokrat Halkçı Parti İl Başkanı 
Ahmet Ekici, Ankara'dan döndükten sonra gazetemize özel demeç verdi.

Refah Partisi yöneticileri adaylarının 
kesin olarak Mehmet Bozgeyik olduğunu, 
Doğru Yol Partililer, ise, Mehmet Kılıç'ı 
aday göstereceklerini açıkladılar.

Doğru Yol Partisi yöneticileri, kahve 
politikalarına sessizce devam ederken, 
önümüzdeki günlerde, Demirel’ in 
gezilerinin yer aldığı video filmlerinin de 
ekleneceği ifade edildi.

DSP'nin Gaziantep'te seçime katılması 
halinde secimi DYP’nin alacağını 
savunan partililer DSP katılmadığı 
taktirde, bir SHP-DYP çekişmesi 
olacağını, ANAP'ın ancak üçüncülüğe 
oynayacağını iddia ettiler.

DYP tabanından gelen istek üzerine 
milletvekili adaylığı için Mehmet Kılıç'ın 

düşünüldüğünü söyleyen partililer, 
ANAP'ın çabalarının kesinlikle sonuçsuz 
kalacağını, Menemen' de yaşanan 
olayların, ara seçimlerde de yaşanacağını 
söylediler.

ANAP iktidarının Gaziantep'te elle 
tutulur bir hizmet ve yatırımı olmadığını 
belirten partililer, tabanın ANAP 
iktidarının politikasından bezdiğinin 
gözlendiğini vurguladılar.

HDP'yi bir tabela partisi olarak 
niteleyen DYP’liler, Süleyman Demirel'in 
Gaziantep'te gelişinden bu yana partiye 
1700 üye kaydedildiğini ve merkez 
ilçedeki üye sayısının, son 10 günde 
yapılan 350 kayıtla 13 bine ulaştığını 
bildirdiler.

DYP ara seçim çalışmalarında Demirel’in gezi filmlerini kullanacak 

DYP’liler Gaziantep’te iddialı “DSP 
seçime katılırsa Gaziantep’i biz alırız”

Ara seçim tarihinin 28 Eylül olarak belirlenmesi beklenirken, Doğru 
Yol Partisi ye Refah Partisinin milletvekili adayları belirlenmiş durumda.

TEK Başkarakol tahsilat şubesinde elektrik 
parası yatırılırken yardım pulu yapıştırılarak 
parasının alındığı, itiraz edenlere de “Bize 
emir böyle. Bizler görevliyiz, büyüklerimize 
söyleyin, değiştirsinler” denildiği ifade 
ediliyor.

Gaziler caddesindeki Halk Bankası 
tarafından yapılan TEK elektrik tahsilatı 

sırasında da tatsız tartışmaların çıktığı, 
buradaki görevli hanım memurun da “Yardım 
pulu almayanların makbuzlarını tahsil 
etmeyin” dediği vurgulandı. Koreli Hüseyin 
namıyla tanınan yurttaş: “Ömrümde böyle 
bir bağış görmedim. Neredeyse gırtlağımızı 
sıkacaklardı. Diğer para yatıranlarla bir 
yumruklaşmadıkları kaldı” dedi.

Zorla bağış olur mu? 
TEK elektrik tahsilatı sırasında zorla yardım topluyor

Gazetemizi ziyaret eden bir gurup yurttaş TEK'in elektrik tahsilatı 
sırasında makbuzlara zorla Gaziantepspor' un yardım pullanın 
yapıştırdığını, itiraz edenlere de kötü muamele yapıldığını söyledi.

Gençler geceleri teypleri 
sonunu kadar açıp, halkı 
uyutmuyor

Öğretmenevleri ve 
Kavaklık mahallelerin 
de oturan vatandaşlar, 
gençlerin her gün bir 
trafik kazasına sebep 
olduklarını vurgulayarak: 
“Birkaç gün önce bir kızın 
ölümüne, bir kadının 
yararlanmasına sebep 
oldular. Galeyana gelen 
halk sürücünün birini 
dövdü. Etrafına tehlike 
saçarak sürat yarışına 
giren 15-16 yaslarındaki 

gençlere kim dur diyecek” 
diyorlar.

Yine, gençlerin 
gece yarılarına kadar 
mahalleler arasında 
dolaştığını, otolarında 
bulunan teypleri son 
sesine kadar açarak 
vatandaşları rahatsız 
ettiklerini vurguladılar.

Aynı şekilde motosikletli 
gençlerin de semt arasında 
büyük gürültülerle 
dolaştıkları bazılarının 
ise özellikle egzozlardan 
susturucuları çıkartarak 
dolaştıklarını vurguladılar.

Kavaklık Mahallesindeki 
oto yarışına kim dur diyecek? 

Öğretmenevlerinde her 
gün bir trafik kazası oluyor 

Maanoğlu köprüsü ile Batalhöyük arasındaki 
sahil yolunda oto ve motosikletleri ile sürat 
yansı yapan gençlere kim dur diyecek?

Vatandaşların Kunduracılar 
Sitesi ve Saray Pasajıyla ilgili 
şikayetlerini dile getirerek halkın 
sağlığını tehdit ettiğini, her 
an çıkabilecek bir yangından 
yüzlerce kişinin hayatını yanarak 
kaybedebileceğini bildirmiştik. 
Yayınımız üzerine gazetemize 

gelen Saray Pasajındaki bazı 
vatandaşlar: “Lütfen pasajı 
bir gezin. Her katta derhal 
tutuşabilecek çok miktarda 
yanıcı yapıştırıcı var. Hele zemin 
katta bir yangın çıksın, kimse 
kurtulmaz. Burası yapıştırıcı 
deposu” dedi.

Saray Pasajı bir anda kül olabilir 

Aydınlar sorumluluklarını yerine 
getirmek zorunda

Cahil insanların içinde bulunduğu 
durumun farkında olmadıklarını, 
aydınların da topluma karşı 
sorumluluğunu yerine getirmeyip 
bananeci davrandığını dile getiren 
Bakırcı, özellikle okumuş insanların, 
toplumun sorunlarını bilen aydınların 
topluma karşı ciddi sorumlulukları 
olduğunu belirtirken, “Ülkemiz 
ve kentimiz aydınları bildiklerini 
insanlarla paylaşmak zorunda. 
Toplumun nereye gittiğini insanlara 
anlatıp onları sorgulamaya ve hesap 
sormaya itmeli. Oysa bakıyoruz, cahil 
adam zaten hiçbir şeyin farkında 
değil, kim nereye çekerse oraya 
gidiyor. Aydında kendi fildişi kulesi ve 
dünyasından çıkmıyor” diye konuştu.

Değerler çürümesi toplumu 
huzursuzluğa sürüklüyor 

Toplumu var eden bazı değerlerin 
çürümeye başladığını, bunun en büyük 
işaretinin de hırsızlık, haksızlık, zulüm 
ve fuhuşun artması olduğuna işaret 
eden Bakırcı, “Sosyal çözülmenin 
işaretleri olan hırsızlık, fuhuş, 
dolandırıcılık oldukça fazla. Fakirlik 
korkunç bir olay, insanlar fakir kaldığı 
zaman ne yazık ki bir takım toplumsal 
sorunlar ortaya çıkar. Bir toplumda 
gelir dengesi bozulursa fuhuş, hırsızlık, 
dolandırıcılık ve kumar gibi toplumu 
çökerten sektörler ortaya çıkar. 
Zulmün, haksızlığın, adaletsizliğin 
ve fuhuşun arttığı bir toplumda 
çözülmeler görülür. İslam inancında 

ve bir çok dini inançta haram kesinlik 
le yasaklanmıştır. Ülkemizde her türlü 
suç oranlarının arttığını görüyoruz ki 
özellikle suç oranlarında yaş oranının 
düşmesi, çok ürkütücü bir toplumsal 
sorun. Ama her geçen gün bu sorunun 
arttığı da bir gerçek” şeklinde açıklama 
yaptı.

Kendi kendine yetemeyen 
insan bilgilenemiyor 

Fakirlikten dolayı karnını 
doyuramayan insanın kendisini ve 
çevresindekileri de eğitemediğini dile 
getiren Bakırcı, “Toplumların çöküş 
dönemlerinde, büyük sarsıntılarda, 
büyük savaş dönemlerinde fuhuş 
ve benzeri bozulmalar görülür. Bu 
bir zaruretten kaynaklanan, insanın 
kendini hayatını devam ettirmek 
için yapılan bir şeydir. Bir toplumda 
gelir dengesi bozulmaya başladığı 
zaman, fuhuş ve kumar gibi toplumsal 
bozulmaya katkı sunan sorunlar 
karşımıza çıkıyor. Bakıyorsunuz ki 
bir sektör oluşuyor. Fakirlikle beraber 
insanların gelenek ve göreneklerinden 
arttı inançlarındaki zayıflamalar 
kopmalar artıyor. Çünkü karnını 
doyurmaktan aciz insan bilgilenemiyor 
bilgilendiremiyor, bilgilenemeyince 
kendi değerlerine yabancı manevi 
değerlere uzak kalıyor” diye konuştu.

Toplumsal dayanışma artmalı 
Toplumsal dayanışmanın artması 

gerektiğini) kendi kendine yetemeyen 
insanlara toplumun sahip çıkıp 
onu kazanmanın yollarını araması 
gerektiğini hatırlatan Bakırcı, 

“İnsanların birbirlerine ve topluma 
karşı sorumlulukları vardır. Toplum 
sal dayanışma toplumu zor gününde 
ayakta tutan önemli bir unsurdur. 
Ancak toplumda ak si yönde bir süreç 
geliştiriliyor. Bir tarafta hırsızlık, bir 
tarafta yolsuzluk, bir tarafta ahlaksızlık, 
bir tarafta fuhuş, bir tarafta fakirlik ve 
cehalet bunları üst üste koyduğunuz 
zaman, bir toplumun temel değerlerini 
ayakta tutamazsınız. Sizin temel 
değerleriniz çökertildiği zaman fiziki 
bir nesnesiniz. Bu toplum daha fazla 
yozlaşır, bu gemi batar ve hepimize 
yazık olur” dedi.

Sadece yemek ve üremek 
topluma ciddi zararlar verir

Toplumda okumayan, sorgulamayan, doğru gözlemler yapamayan insanların sürekli üremek 
ve yemek için yasamasının insanlığa fayda değil, ciddi anlamda zarar vereceğini söyleyen Av. 
Enver Bakırcı, “Toplumda yaşamanın bir bedeli vardır. Yaşamak demek sadece yemek yemek ve 
üremek demek değildir. İnsanın kendisinin dışındaki insanlara ve topluma karşı sorumlulukları 
vardır ki bu gün bu sorumluluk duygusunun çok azaldığını üzülerek gözlemliyoruz” dedi.

Engelli vatandaşların, sadece belirli gün ve 
haftalarda hatırlanmasının yeterli olmadığını 
ifade eden Güzelbey, yerel yönetimler olarak 
bu konuda etkin çalışmalar yaptıklarını, sivil 
insiyatin de yapılan bu çalışmalara destek 
olmasını istedi.

Belediye olarak, kent merkezinde, 
engellilerin daha rahat bir yaşam sürmeleri 
için çalışmalar yaptıklarını belirten 
Güzelbey, şunları kaydetti: "Bir süre önce 
hizmete sunulan asansörlü otobüsümüzle 
engelli vatandaşlarımızı hafta içi her gün 

evlerinden alarak, onlar için açılmış olan 
el beceri kurslarına taşıyoruz. Engellilerin, 
burada öğrenmiş olduğu bilgiler meslek 
sahibi olmalarını sağlayıp, boş zamanlarını 
yararlı bir şekilde değerlendirmelerine 
yardımcı oluyor. Ayrıca, kaldıranlarda 
yaptığımız düzenlemeler, üst geçitlerde 
bulunduracağımız asansörler, hep onların 
hayatlarını kolaylaştırmak adına atılmış 
adımlardır. Bele diye olarak, engellilerin 
hayatlarını daha da kolaylaştırmak için 
elimizden geleni yapıyoruz."

Türkiye nüfusunun yüzde 
10'undan fazlasını özürlü

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey, Türkiye 
nüfusunun yüzde 10’undan fazlasını özürlü vatandaşların 
oluşturduğunu bildirdi. 10-16 Mayıs tarihleri arasında kutlanan 
"Sakatlar Haftası" nedeniyle yaptığı yazılı açıklamada, engelli 
vatandaşlara yönelik olan hizmetlerin yeterli olmadığına dikkat çekti.

Ocak, Şubat, Mart ve Nisan aylarında 
yapılan ölçümlerde, kış ayları olmasına karşın 
havadaki kükürt dioksit ve partikül madde 
oranlarının düşük olduğunun ortaya çıktığını 
ve bu sonuçların Yüzüncü Yıl Parkı içerisinde 
bulunan panoda halkın bilgisine sunulduğu 
kaydedildi. Çevre Müdürü Mesut Niziplioğlu, 
bir sanayi kenti olan Gaziantep'te, havaların 
ısınmaya başlaması ile birlikte, evlerde ve 
işyerlerin de kullanılan soba ve kaloriferlerin 
artık yanmadığına dikkat çekerek, yaz 
aylarınca hava kalitesinin daha da artacağını 
ifade etti. Özellikle, sanayi kuruluşlarının, 
hava kirliliğine neden olmaması için etkin 
denetimler yaptıklarını anlatan Niziplioğlu, "4 
aylık dönemde, 75 işyerinin denetimini yaptık. 
Bu denetimler sonucunda kirliliğe neden olan 
işyeri sahiplerine gereken uyarıları yapıp, bir 
işyeri sahibine de 143 YTL para cezası verdik" 
diye konuştu.

Temiz bir çevre ve hava için etkin çalışmalar 
yaptıklarını kaydederek, 2006 yılının ilk dört 
aylık döneminde yapılan diğer faaliyetlerine 
ilişkin olarak da şu bilgileri verdi: Kömür 
denetimlerini aralıksız sürdürüp, kalitesiz 
kömür satışına ve kullanımına izin vermedik. 
25 firmaya kömür satış izin belgesi verdik. 
Yazılı olarak veya 181 Alo Çevre Hattına 
gelen 43 şikayeti değerlendirdik. Hava Kalitesi 
Kontrol Yönetmeliğinin ilgili maddesi uyarınca 
12 bin 783 aracın egzoz emisyon ölçümlerini 
yaptık. Ölçümlerin yanı sıra 13 firmaya (B) 
grubu emisyon izni verdik. Halen, 3 firmanın 
(A) . grubu emisyon izin işlemleri devam 
ediyor. Bunun yanı sıra ilde bulunan 12 baz 
istasyonunun denetimini gerçekleştirerek yer 
seçimi için Mahalli Çevre Kurulundan toplum 
ve çevre sağlığını olumsuz yönde etkileyecek 
limitler dahilinde gerekli tedbirlerin alınması 
kaydı ile yer uygunluğuna karar verdik.” 

Hava kalitesi temiz çıktı 
Çevre ve Orman Müdürlüğü’nden yapılan açıklamada 2006 yılının ilk 

dört ayında, kentin değişik noktaların da bulunan 4 istasyonda yapılan 
ölçümlerde hava kalitesinin temiz olduğunun ortaya çıktığı bildirildi.

Gaziantep'te tek harfli plaka 
uygulamasına başlandığı bildirildi

Trafik Tescil Şube Müdürlüğü, uzun 
yıllardır Gaziantep'te uygulanan iki 
harfli plaka uygulamasına son verdi. 
İki harfli plaka uygulamasının sona 
ermesinin ardından kent trafiğine yeni 
çıkacak araçlara tek harfli 4 rakamlı plaka 
verilmesine başlandı.

Yetkililer, Gaziantep Trafik Tescil Şube 
Müdürlüğüne 216 bin araç ile 55 bin 
motosikletin kayıtlı bulunduğunu, 271 bin 
kişinin sürücü belgesi olduğunu belirttiler. 
Gaziantep'te trafiğe çıkacak araçlar ile 
devredilecek araçlara tek harf ve 4 rakamlı 
plaka verileceği belirten yetkililer, iki 
harfli 3 rakamlı eski plakalarında zaman 
içerisinde iptal edilerek yürürlükten 
kalkacağını kaydettiler.,

Tek harfli plaka 
uygulamasına geçildi 
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Yaşamdan ve 
Yaşatmaktan 
Yana Olmak

Oysa hayat poz verdiğimiz bir 
podyum değil. Hayat; kökleri derinde 
olan, geniş dokulara yayılan, çocuğu, 
kadını, dezavantajlıyı, canlıyı ve cansız 
olan her şeyi birlikte yaşatabilen bir 
kendiliğindenliktir.

Kökünden ve özünden koparılan 
bağlarımız, bizi iradesiz ve amaçsız 
kuklalara dönüştürüyor. İnsan, kendini 
kaybettikçe zirvesindeki özgün 
rüzgârları da boğuyor. Zihnin ve 
kalbin bir biçimiyle kırbaçlanmasına 
dur dememek, yalnızca irademize 
zarar vermekle kalmıyor; varlık 
gerekçemizi de aşındırıyor.

Varlığımız zayıf sulara itildikçe 
coşku tehlikeye, sevinç mateme, 
varoluş anlamsızlığa sürükleniyor. 
Böylece eziyetler birbirine ekleniyor ve 
huzursuzluklar durmadan üzerimizde 
tepiniyor. Doğamızı şartlandıran, 
hayal gücünü aşındıran büyük bir 
“Titanik batışı” ile karşı karşıyayız.

Birey ve toplum ise kendi kapalı 
dünyasını her kesime dayatıyor. 
Yeni yetişen neslin duygusal yetileri, 
duyarlıkları, ilgileri ve farkındalıkları 
göz ardı ediliyor; insan, doğal bir 
varlık olmaktan çok geleneğe göre 
konumlandırılıyor. Her birimiz 
fark etmeden statükoya, ataerkil 
yapıya, erke ve tekliğe iliklenerek 
toplumsallaşıyoruz.

Bu oluş hâli; bastırılmış öfkeyi, 
kaygıyı, tehditkârlığı ve eril ruhsallığı 
kemikleştiriyor. Kuşaktan kuşağa 
yayılan, adı konmamış bu ilişki 
paradigması; her tutkulu bağı 
zedeliyor ve nihayetinde şiddeti 
üretiyor. Bir günde altı kadının 
katledilmesini mümkün kılan zemin 
tam da burada kuruluyor.

Dünyada her gün yaklaşık 140 
kadın, eşi ya da yakını tarafından 
öldürülüyor. Ayrımsız her canlının 
hakkı olan yaşam hakkı, her gün 
sistematik biçimde ihlal ediliyor. 
Her ırktan, her sınıftan ve her 
coğrafyadan erkekler istismar ediyor; 
şiddeti uyguluyor ve onu kolektif hâle 
getiriyor.

Yeryüzünün en “elit” kesimlerince 
çocuk istismarlarının ve çocuklara 
yönelik ihmallerin organize edildiği 
bir dünyanın normal olduğunu 
hangimiz söyleyebilir?

Birbirini tanıyanların ve 
tanımayanların birbirini linçlediği 
ve kinin olağanlaştırıldığı bir dünya 
kimseye iyi gelmez. Kimseye gerçek 
bir özgürlük ya da güvenli bir 
hâkimiyet sunmaz. Böyle bir dünya 
acilen şifa bulmaya muhtaçtır.

Yeryüzünün her hücresini bu 
denli tekmeleyen, yerinden koparan 
saldırgan dışavurumların; köklü 
toplumsal ve siyasal sistemlere, 
ayrımcı ve ataerkil gerekçelere 
dayandığı unutulmamalıdır. Öfke 
öğreniliyor, kötü muamele öğretiliyor.

Bell hooks’un da belirttiği gibi; 
erkeklerin uyguladığı şiddeti 
gerekçelendirme telaşından vazgeçip 
adını doğru koymak zorundayız: 
Patoloji.

Yıkıcılıkla ve şiddetle kurulan ilişki, 
zihinsel ve duygusal bir hastalıktır.

Tüm bunlar ne kadar korkutucuysa, 
cesurca umutlu olmayı da o kadar 
zorunlu kılıyor. Daha iyi bir dünya 
hayali ve bunun için sorumluluk 
almak artık ertelenemez.

Dünyada büyük değişimler yavaştır 
ama mutlaka yaşanır. Değişim, 
bilgiyi çoğaltan duygusal ve zihinsel 
berraklığı harlamalıdır.

Evde, sokakta, iş yerinde her türden 
tahakküme karşı buluşmalıyız. 
Direniş belki de önce; kişiliğimizin, 
kimliğimizin ve yaşamımızın imha 
edilmesine karşı durmaktır.

Çekilen acıların hafiflemesi, 
derindeki yaraların iyileşmesi 
için şiddete, ayrımcılığa ve her 
türden sömürüye karşı tepkileri 
devamlılaştırmalıyız. Hayatta 
kalmanın en güçlü yollarının, 
sevgi ve saygıdan geçtiğini yeniden 
öğrenmeliyiz. Kendi zihnimiz ve 
kalbimiz, hakikate; doğruya ve iyiye 
giden yola koyulmalıdır.

Bell hooks’un söylediği gibi:
“Sevmek, yaşamdan yana bir 

tercihtir; ataerkil modelden kopuştur 
ve özgürleştirir.”

Unutmayalım: Kabuğunu 
değiştirmeyenin, mezarından başka 
hayatı olmaz.

Yararlanılan Kaynaklar:
Değişme İsteği: Erkekler, Erkeklik ve Sevgi – 

Bell Hooks
Ruhları İyileştirenler, Nietzsche – Stefabn 

Zweig

Silahlı görüntüler, dizi 
ve film karakterleri 

üzerinden mesaj veriliyor
Propaganda aşamasında lüks yaşamı 

özendirici paylaşımlar yapıldığını, 
lüks araçlar ve villalarla çekilmiş 
fotoğrafların sıkça kullanıldığına 
dikkat çeken Okyay, ‘’Suç örgütleri 
kendileriyle özdeşleştirdikleri 
semboller ile silahlı görüntüler ve 
dizi, film karakterleri üzerinden 
mesajlar veriyor. Rap müzik 
içerikleri de bu süreçte kullanılıyor. 
Bazı paylaşımlar yüzeyde müzik 
paylaşımı gibi görünse de hedef kitle 
açısından bilinçaltı mesajlar içeriyor’’ 

değerlendirmesinde bulundu. 
Hesapların büyük 

bölümü yurt dışı kaynaklı
‘Çeteler ilk temasını genellikle 

paylaşımları beğenme veya 
yorum yapma yoluyla kuruluyor, 
ardından birebir iletişime geçiliyor’ 
diyen Okyay, ‘’Hesapların büyük 
bölümü yurt dışı kaynaklı. Örgüt 
yöneticileri karşılarındaki kişinin 
kolluk kuvveti ya da rakip bir yapı 
olup olmadığını anlamak için özel 
iletişim kuruyorlar. Onay sürecinden 
geçen kişilerin kapalı gruplara 
alınıyor ve propaganda bu gruplarda 
sürdürülüyor’’ şeklinde konuştu. 

Cezaevindeki örgüt üyelerine 
yönelikpaylaşımlarla bağlılık 

duygusu oluşturuluyor
Eylemler kahramanlaştırıldığını 

sözlerine ekleyen Okyay, 
‘’Cezaevindeki örgüt üyelerine 
yönelik paylaşımlarla bağlılık 
duygusu oluşturuluyor. Rakip suç 
örgütlerine yönelik eylemler ve bu 
eylemleri gerçekleştiren kişiler sosyal 
medyada yüceltiliyor. Bazı eylemler 
ve kişiler “kahramanlaştırılarak” 
kutsanıyor. Dijital mecralarda 
çocuklar mağdur ya da şüpheli 
olduğu suçlarla mücadelede temel 
sorunlar mevzuattan ziyade ispat, 

hız, yetki ve platform sorumluluğu 
alanlarında yaşanıyor’’ dedi. Haber 
Merkezi 

Suç örgütleri çocukları sosyal medya 
üzerinden hedef alarak suça sürüklüyor

Ruhsatta belirtilen dışında taşımacılık 
yapana 46 bin lira ceza verilecek

Gaziantep Şoförler ve Otomobilciler 
Odası Başkanı Ünal Akdoğan, 
‘’Korsan taşımacılık yapanlara 
kesinlikle göz açtırmıyoruz, 
açtırmayacağız. Bu konuda gece-
gündüz demeden mücadelemiz 
sürüyor. Vatandaşımızda korsan 
taşımacılığı tercih etmesinler’’ 
ifadelerini kullandı. 

Esnafımızın hakkını ve 
hukukunu sonuna 
kadar koruyacağız

Cezaların caydırıcı olacağını 
belirten Akdoğan, ‘’Korsan 
taşımacılığa yönelik cezaların artması 
beklediğimiz bir durumdu. Korsan 
taşımacılığa yönelik İstanbul’da 
devam eden davaya Gaziantep 
Şoförler ve Otomobilciler Odası 
olarak müdahil olduk. 2025 yılında 
olduğu gibi bundan sonrada korsan 
taşımacılıkla mücadele etmeye 
devam edeceğiz. Esnafımızın 
hakkını ve hukukunu sonuna kadar 
koruyacağız’’ dedi. 

Araçlara temiz 
bakmalı, kılık-kıyafete 

özen göstermeliyiz
Esnafa çağrıda bulunan Akdoğan, 

‘’Esnafımızın da eksikler var. 
Araçlarımıza temiz bakmalıyız, 
hijyenik olmalı, diksiyona, kılık-
kıyafetlerimize özen göstermeliyiz. 
Bu konulara yönelik esnafımız büyük 
bir hassasiyet göstermeli. Ayrıca 
müşterinin parası eksik olabilir, bu 
konuda da hassas olunmalı. Araç 
sahipleri de araçlarının bakımlarını 
ihmal etmesinler. Herkes üzerine 
düşen sorumluluğu yerine getirirse 

sektörümüz 
daha iyi 
noktalara doğru 
gider’’ şeklinde 
konuştu. 

Emniyet ve 
jandarma ile 

koordineli 
çalışıyoruz

Akdoğan, ‘’Korsan taşımacılığına 
yönelik emniyet ve jandarma ile 
koordineli bir şekilde çalışıyoruz, 
bundan sonra da çalışmaya 
devam ediyoruz. Bu konuda 
her zaman bize yardımcı olan 
bu iki kuruma esnafım adına 
teşekkür ediyorum. Vatandaşımız, 
kesinlikle korsan taksiyi tercih 
etmesinler. Çünkü yakalandığında 
kendisi de cezai müeyyideyle 
karşı karşıya kalıyor. Bunun yanı 
sıra kişiyi tanımadığı için bir 
eşyasını arabada unutsa nasıl 
ulaşacak? Dolayısıyla mağduriyet 
yaşayabilir. O yüzden bizim 
esnafımızı tercih etmeleri önemli’’ 
açıklamasını yaptı. 

Fiyat güncellemesine değinen 
Akdoğan, ‘’İstanbul’da 210 
lira olan indi-bindi ücretleri 
kentimizde 3 kilometreye kadar 
200 lira. Türkiye’nin en uygun 
taşımacılığı Gaziantep’te yapılıyor. 
Her bir müşterimiz bizim için çok 
değerli ve kıymetli. Her açıdan 
kaliteli bir hizmet sunmak için 
canla-başla çalışıyoruz. Kalitede 
çıtamızı daha da yükselmek 
için çalışmaya devam edeceğiz’’ 
mesajını verdi. Haber Merkezi 

Yüzde 11 oranındaki zammın 
yarısı daha ilk ayda eridi

Berk, ‘’Kamu çalışanları ücretlerine 
yılbaşında yapılan zamma, geçen 
yılın kasım ve aralık ayları enflasyon 
oranları etki ediyor. Bu oranlar 
TÜİK tarafından yüzde 1’in altında 
açıklanmıştı. Hemen arkasından 
TÜİK Ocak ayı enflasyonunu 
yüzde  4,84 olarak açıkladı. Sadece 
bu durum dahi, kamu çalışanları 
toplu sözleşmeye göre enflasyon 
farkından ayrı olarak yapılan yüzde 
11 oranındaki zammın ise neredeyse 
yarısı daha ilk ayda erimiş oldu’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Çalışanların maaşları 
enflasyona bağlı olarak 
erimeye devam ediyor

Kamu işçisinin alım gücünün 
düştüğünü ifade eden Toleyis 
Sendikası Gaziantep İl Başkanı 
İsmail Berk, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: ‘’Çalışanların maaşları 
her ay, enflasyona bağlı olarak 
erimeye devam ediyor. Çarşı, Pazar 
ve marketteki ürünlerin fiyatları 
cep yakıyor. Bir kilogram salatalık 
150 liranın üzerine çıktı. Bugün 10 
liraya aldığımızı yarın aynı fiyata 
alamıyoruz. Ne yapacağımızı şaşırdık.’’ 
Haber Merkezi 

İşçi, mutfak ve okul harcamaları 
yüzünden her aya borçlu giriyor

Üçüncü sırada 6 bin 618 ile İzmir, 
dördüncü sırada 5 bin 615 ile Antalya, 
beşinci sırada 3 bin 726 ile Bursa, 
altıncı sırada 3 bin 719 ile Mersin, 
yedinci sırada 3 bin 73 ile Kocaeli, 
sekizinci sırada 2 bin 965 ile Gaziantep, 
dokuzuncu sırada 2 bin 884 ile Konya 
ve ve onuncu sırada ise 2 bin 836 ile 
Tekirdağ yer alıyor. 

Yine istatistiklere göre geçen yılın 
ocak ayında 2 bin 883 konutun satıldığı 

şehirde, 2026 yılının ocak ayında 
82 artışla 2 bin 965 konut satıldı. 
Konutların satış şekline bakıldığında 
ise; ikinci elin ön plana çıktığı 
görülüyor. 2025 yılının ocak ayında 
906 ilk el konut satılırken, bu yılın aynı 
ayında 131 azalışla 775’e ilk el konut 
satıldı. 2025 yılının ocak ayında bin 
977 ikinci el konut satışının olduğu 
kentte, bu yılın aynı ayında 213 artışla 
2 bin 190’a yükseldi. Haber Merkezi 

Vatandaş, ikinci el konuta yöneldi 

e-Devlet 3 saat boyunca kapanacak
e-Devlet'in daha iyi çalışması 

için yapılan planlı altyapı yenileme 
çalışması için tarih duyuruldu.

e-Devlet'e giren herkesi 
ilgilendiren çalışma, 28 Şubat 2026 
tarihinde 00:00 - 03:00 saatleri 
arasında gerçekleşecek.

Çalışma kapsamında zaman 
zaman kesintilerin yaşanabileceği 
e-Devlet kullanıcılarına 
duyuruldu.

Gaziantep Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, 
Makine Mühendisliği Bölümü 
akademisyenleriyle bir araya gelerek 
bölümün eğitim altyapısı, akademik 
çalışmaları ve fiziki imkânlarıyla ilgili 
değerlendirmelerde bulundu.

Bölümde düzenlenen toplantıda, 
Makine Mühendisliği Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Ahmet Erkliğ 
tarafından bölümün mevcut 
durumu, yürütülen akademik 
faaliyetler ve teknik altyapıya ilişkin 
sunum gerçekleştirildi. Toplantıda 
akademisyenler de görüş ve önerilerini 
paylaşırken, Rektör Prof. Dr. Doğan 
akademisyenleri dinleyerek yöneltilen 
soruları yanıtladı.

Toplantıda konuşan Rektör Prof. 
Dr. Doğan, Makine Mühendisliği 
Bölümü’nün üniversitenin kurucu 
bölümlerinden birisi olduğunu 
belirterek, bu yönüyle ayrı bir öneme 
sahip olduğunu söyledi.

Bölümün güçlü bir akademik 
kadroya ve sağlam bir teknik altyapıya 
sahip olduğunu dile getiren Prof. 
Dr. Doğan, mevcut imkânların daha 

da geliştirilmesi için çalışmalar 
yürüttüklerini ifade etti.

Eski laboratuvarların yenilenmesi ve 
teknik altyapının güçlendirilmesine 
yönelik planlamaların sürdüğünü 
kaydeden Prof. Dr. Doğan, bölümün 
ihtiyaçları doğrultusunda imkânlar 
ölçüsünde gerekli desteklerin 
sağlanacağını belirtti.

Üniversite-sanayi iş birliğini 
güçlendirmeyi öncelediklerini 
dile getiren Prof. Dr. Doğan, 
akademik bilgi birikimini sanayinin 
ihtiyaçlarıyla daha etkin buluşturmayı 
hedeflediklerini ifade ederek, 
üniversiteyi hep birlikte daha ileri 
bir konuma taşımak için kararlılıkla 
çalışacaklarını söyledi.

Prof. Dr. Sait Mesut Doğan ayrıca 
öğrenci laboratuvarları ve dersliklerde 
incelemelerde bulundu.

Toplantıya Rektör Prof. Dr. Sait 
Mesut Doğan’ın yanı sıra; Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Fahrettin Göğüş, 
Genel Sekreter Prof. Dr. Taner Akçacı 
ile Makine Mühendisliği Bölümü 
akademisyenleri katıldı. Haber 
Merkezi

Üniversite-sanayi iş birliğini 
güçlendirmeyi önceledik

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi (GİBTÜ), Türkiye’nin bilimsel 
üretim kapasitesine katkı sağlayacak 
önemli bir yatırıma imza attı. Uluslararası 
standartlarda inşa edilen "Deney Hayvanları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi", 
düzenlenen görkemli törenle kapılarını 
açarak bölgenin en yetkin araştırma 
üslerinden biri oldu.

GİBTÜ Rektörü Prof. Dr. Şehmus Demir, 
“GİBTÜ olarak sadece bölgesel bir ihtiyacı 
karşılamıyor, ulusal ve uluslararası düzeyde 
bir bilim merkezi olma yolunda önemli bir 
adım atıyoruz. Bu yatırım, üniversitemizin 
bilimsel üretimini hızlandırırken, bölgemizin 
araştırma potansiyelini zirveye taşıyacak bir 
çarpan etkisi yaratacaktır.” dedi.

GİBTÜ, bilim alanında tüm bölgede 
referans kaynağı olma yolunda kararlı 
adımlarla ilerliyor. Yeni açılan merkez; 
ileri teknoloji donanımı, yüksek hijyen 
standartları ve kontrollü çevresel koşullarıyla 
(ısı, nem, ışık) dünya standartlarında 
bir altyapı sunuyor. Modern barınma 
ünitelerinden karantina alanlarına kadar 
her detay, "canlı refahı" ve "etik çalışma" 
prensipleriyle tasarlandı.

Açılış programına üniversite yönetim 
kadrosu, akademik birim temsilcileri ve çok 

sayıda davetli katıldı. Törende merkezin 
fiziki kapasitesi, teknik altyapısı ve araştırma 
süreçlerine sağlayacağı katkılar detaylı şekilde 
tanıtıldı. Katılımcılar, modern laboratuvar 
birimlerini ve uluslararası standartlara 
uygun olarak tasarlanan uygulama alanlarını 
yerinde inceleme fırsatı buldu.

Törende konuşan GİBTÜ Rektörü Prof. 
Dr. Şehmus Demir, yatırımın stratejik 
önemine vurgu yaparak şunları söyledi: 
"Bu merkez; güçlü akademik altyapımız 
ile yüksek etik değerlerimizi birleştiren bir 
vizyonun eseridir. GİBTÜ olarak sadece 
bölgesel bir ihtiyacı karşılamıyor, ulusal 
ve uluslararası düzeyde bir bilim merkezi 
olma yolunda önemli bir adım atıyoruz. Bu 
yatırım, üniversitemizin bilimsel üretimini 
hızlandırırken, bölgemizin araştırma 
potansiyelini zirveye taşıyacak bir çarpan 
etkisi yaratacaktır."

GİBTÜ, bilimsel çalışmaların sadece hızıyla 
değil, güvenilirliğiyle de fark yaratıyor. 
Merkezin bünyesinde faaliyet gösteren 
Hayvan Deneyleri Yerel Etik Kurulu 
(HADYEK), yürütülecek tüm projeleri 
uluslararası mevzuata göre denetleyecek. Bu 
mekanizma, GİBTÜ'nün bilimsel projelerine 
küresel ölçekte "yüksek güvenilirlik" 
sertifikası kazandıracak.

GİBTÜ Sınırları Aşıyor: 
Dünya Standartlarında Laboratuvar Hizmete Girdi!
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